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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez 

de outubro de dois mil e dezessete. Abertura: Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, 

com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Quinta Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e dezessete, da Sexta Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Lenise 

Maria Schonfeldt Rodrigues (PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação do 

quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Deoclécio 

Ravanello (PT), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello 

(PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). 

Constando o número legal de Vereadores, a Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos 

da Vigésima Quinta Sessão Ordinária, convidou o Vereador Deoclécio Ravanello para fazer a leitura do 

texto bíblico e após solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de Mateus Leandro de Oliveira. A 

Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, 

Mariângela Ravanello, Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico Alexander Castilhos, Andrea Ribeiro, 

Cleber de Moura e o Secretário da Agricultura Clóvis Pinto. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 

sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi 

aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” 

constou o Ofício nº 06/2017 SMOSPT, encaminhando resposta aos requerimentos solicitados a Secretaria 

de Obras, Serviços Públicos e Trânsito. Já na Pauta Legislativa constou Pedido de Providência nº 24/2017 

e Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2017. A Presidente informou que o Projeto de Decreto Legislativo nº 

01, de 09 de outubro de 2017, onde “Dispõe sobre o processo de contas do Poder Executivo, referente ao 

exercício de 2014”, ficará baixado nas comissões juntamente com o Projeto de Lei nº 1.237, de 31 de 

agosto de 2017, de autoria do Poder Executivo, onde “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2018”, Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 1.237/2017, Projeto de Lei nº 

1.238, de 01 de setembro de 2017, de autoria do Poder Executivo, onde “Cria gratificações do Regime 

Próprio de Previdência Social – RPPS do Município de Estrela Velha”, e Projeto de Lei nº 1.239, de 21 de 

setembro de 2017, onde “Altera a redação dos incisos I, II, III e IV, do art. 13, da Lei Municipal nº 620, de 

28 de setembro de 2005, e dá outras providências”,  para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: 

No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” 

não houve Vereadores inscritos. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia” onde o constou 

Pedido de Providência nº 24, de 09 de outubro de 2017, de autoria da Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt 

Rodrigues, onde propõe ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, Serviços Públicos e 

Trânsito, para que instale bueiros na propriedade do Senhor João Pedro Pereira em Rincão das Lagoas. 

Em discussão a Vereadora Lenise disse que em conversa com uma servidora municipal da Escola Álvaro 

Rodrigues Leitão, a qual lhe colocou a situação que está acontecendo, não é na morada do senhor João 

Pedro e sim em lavouras que eles plantam, disseram que pediram a Secretaria de Obras, a qual 

compareceu, e colocou apenas material na referida estrada quando na verdade é necessário colocar 

bueiros, pois quando chove o material colocado vai embora com a chuva, impossibilitando assim o acesso 

ao local. Disse que não foi informada se a estrada é geral ou não, pois não conhece o local, sabe apenas 

da situação que lhe foi passada. Agradeceu.  O Vereador Antonio Cezar comentou que o referido pedido 

se refere à estrada particular e não geral, acha que não deveria ser solicitado via requerimento por ser 

serviço em área particular. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais onde 

inscreveu-se o Vereador Jorce Schneider Nogueira. Com a palavra o Vereador Jorce falou sobre o 

vendaval que destruiu quase toda a Região Centro Serra, que foi as Secretarias de Obras e Agricultura 

para ver se já tinham um levantamento das percas no município, esse levantamento é necessário para 

divulgar esse momento tão difícil que a população está passando. Segundo informações 

aproximadamente 180 casas atingidas, fora galpões, paiol e plantações, momento muito difícil para o 

município, pois isso acarretara em muitos prejuízos presentes e futuros, felizmente ninguém se feriu. 
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Parabenizou as distribuidoras de energia elétrica que estão trabalhando incansavelmente para 

restabelecer a energia em todo o município, pois houve bastantes prejuízos inclusive com os agricultores 

que vendem leite pela falta de energia, mencionando que hoje para comprar um litro de gasolina é 

necessário vender cinco litros de leite.  Disse que os agricultores trabalham aos trancos e barrancos para 

manter nosso país e que já estamos cansados de ouvir tantos escândalos de corrupção em tudo que é 

repartição. Comentou da importância do auxílio prestado pelas Secretarias de Obras e Agricultura com 

geradores para os poços artesianos. Parabenizou antecipadamente os Professores tanto os que estão 

atuando como os que já estão aposentados, pela passagem do dia do professor no próximo dia 15 de 

outubro, destacando a importância de valorizar este profissional, disse que hoje alguns estão recebendo 

seus salários parcelados e isso é muito triste, pois os professores são os formadores de todas as 

profissões. Quanto ao pedido de providência da colega, disse que, independente de ser propriedade 

particular ou não todos tem direito de receber os serviços, pois somos um município essencialmente 

agrícola e as pessoas que trabalham geram renda para município e acabam não sendo lembradas e acha 

sim que deve ser feito o serviço para todos embora seja em propriedade particular, então que o Secretário 

atenda ao pedido. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, a Presidente marcou a próxima Sessão 

Ordinária para o dia 23 de outubro, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a 

Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez de 

outubro de dois mil e dezessete. 

 


